

2012年东华大学大学生暑期社会实践 简 报

第（十二）期

共青团东华大学委员会

2012年 7月 20日

一线速递

游南通大 欢送告别

——管理学院农民工子女服务团队赴南通社会实践团

近日，管理学院农民工子女服务团队赴南通社会实践团成员与农民工子女小朋友前往南通大学参观学习。

南通大学一共有四个校区，涵盖了医学，历史学，管理学等九大学科门类，其中医学是南通大学比较优秀的专业。南通医学院的前身是私立南通医学专门学校，1912年3月由清末状元张謇及其兄张创办，是团队成员国最早创办的高等医学院校之一。由于放假的缘故，南通大学里的学生特别稀少，但是小朋友们还是对南通大学表现出了极高的热情与关注。刚进入南通大学的北门，迎面的则是一幢幢整齐的教学楼。整个学校以灰色调为主，体现了南通大学庄严，稳重的气质。南通大学的草坪面积很大，放眼望去，满满一片全是绿色。落叶也盖满了中间的小道，踩上去似乎可以肯定有枯叶干脆的断裂声。向东边远眺，依然是灰色的宿舍楼，但明亮的玻璃与蓝色的护栏给宿舍增添了些许生气，那样才符合大学生们的精神面貌。小朋友对大学的一切都感到好奇，问着各种稀奇古怪的问题。比如，为什么大学也有

逸夫楼呢？为什么宿舍之间要连着呢？

走了约 15分钟后，看到一座古色古香的石桥，桥旁的两排柳树枝条轻轻地随着微风摆动，桥下的流水更是清澈见底，不禁让人想起了“上有天堂，下有苏杭”这句古话。不知不觉有走了一段路后，团队成员与小朋友们坐在草坪上休息。小孩子好像蕴藏着无限的能量，在草坪上也玩起游戏，同时也将团队成员带入他们的年龄段。看着他们嬉戏，团队成员也变小了，变年轻了。有那么一段时间，团队成员的脑海中一直浮现着不知是谁写的书的书名“童年，只有一次”。

团队成员与小朋友们一直从北门走到了西门，在西门拍照合影后结束了南通大学的旅程。当团队成员问小朋友们对今天活动的收获时，有的说：“大学真漂亮，真大，一定很好玩。”两一个说：“团队成员以后也要考上大学，好好学习。”确实，小时候对大学一般都是向往之情，对大学生也是十分羡慕。殊不知，当团队成员看到小孩子时，那种从心底散发出的欣羡之情更是十分强大的。看着他们的无拘无束与无忧无虑，看着他们爸爸妈妈对他们的悉心照顾，每件小事都勾起了团队成员童年的回忆。时光流尽，落叶沉丧。过去的永远不能弥补，团队成员需要将眼光聚焦于未来。

而作为整个暑期实践的结尾，团队成员给每个小朋友都准备了礼物，7天的相处让团队成员和小朋友们之间建立起了跨越年龄的友谊，不管团队成员身在何处，心都和小朋友们永远在一起。暑期实践结束了，但关爱不会结束，爱心接力永不停歇。（管理学院 熊志华）

宣传东华 水库考察

——机械学院“宣东华之美爱，享农家之苦乐”赴河南

信阳农村暑期社会实践团

近日，机械学院“宣东华之美爱，享农家之苦乐”社会实践团的队员们抵达河南商城。从略显荒凉的乡村小屋到渐渐挺拔的商店楼房，车窗外的景色渐渐变换，在一片葱碧的群山环绕下，“商城高中”的标牌醒目地出现在眼前。

团队成员首先在外墙张贴了事先制作好的东华大学海报，缤纷的图片、生动的介绍彰显东华魅力。中午下课铃响起，学校学生蜂拥而出，此时大家已分列在道路两旁，手里拿着做好的东华大学宣传单，开始了发放工作。“同学你好！我们来自东华大学！”“同学，请看一下我们的宣传海报！”有些路人无视地匆匆而过，有些则很热情地与我们交流，“哦，东华大学？没听过。”“我以前还以为是三本呢，原来还是 211 啊。”面对参差不齐的反映，大家没有表现出不满郁闷等情绪，而是始终保持着热情的态度积极做宣传，“东华大学原中国纺织大学，致力于建设国内一流的重点大学……”“上海东华大学欢迎你们！”人流量渐渐减小，实践团成员手中的宣传单也差不多发放完毕。在发放的过程中，大家强烈感觉到东华大学的影响力确实有待加强，甚至出现将“东华”误认成“清华”的尴尬，虽然队员的宣传时间并不长，但相信在大家的共同努力之下，必将获得更好的成效。太阳渐渐升高，热浪贴着地面阵阵袭来，在明晃晃的日光下同学们擦了擦脸上的汗珠，露出欣慰的表情。最后实践团在学校的主建筑——聚贤楼前

合影留念，圆满完成了上午的宣传工作。

下午实践团来到了水库附近考察，水库附件近期新建了美食广场，红彤彤的帐篷依次排开，给这片山林增添了几分活力，但同时也带来了环境污染等问题，让人不免担忧。沿着山腰上狭窄高耸的石梯，实践团到达了水库旁的大道上，此时阳光愈发强烈，漫山的青草轻快地摇曳着，眺望远方，绵延的群山层叠出深深浅浅的峦色，眼前巨大的水库波光粼粼，清澈的水浪拍打着岸边的白沙。这个水库系着整个乡镇的饮水资源，远观周围环境清幽，树木繁茂，当大家走近水库大坝时，发现近水区略有干涸并有少量垃圾污染，但总体状况优良，保证了饮用水的安全可靠。

夕阳逐渐西沉，队员们坐上了回程的汽车，虽然一天的奔波忙碌给大家略显疲惫，但欢声笑语依旧充满了整个车厢，这是一个充满活力的队伍，相信接下来实践团活动“果园、农田体验活动”必将是另一场精彩旅程。

报：校党委、团市委

送：党委办公室、校长办公室、党委组织部、党委宣传部、研究生部、
学生处、教务处

发：各分团委、学生会、研究生会
